学雷锋日 茌平小伙救起落水老人

本报讯(文/图 记者 陈金路)今年3月5日,是第59个学雷锋纪念日。机缘巧合,当天,年届古稀的市民孙女士在聊城城区育生街青年渠桥西约300米处青年渠南岸不慎落水,正在青年渠北岸一栋居民楼二楼装修的24岁小伙孙国鹏,听到呼救声后,快速跑下楼,跳进河里,将老人救上了岸,用实际行动践行了雷锋精神。

3月5日上午11时许,在平小伙孙国鹏 正在城区育生街青年渠桥附近北岸的一栋 居民楼二楼干装修,突然,他听到一阵呼救 声,顺着声音向南面的河里望去,他发现一 位老人正在河里挣扎。看到这种情形,孙国鹏跳下架板就往外面跑去,跑到青年渠北岸,孙国鹏发现水里的老人正在下沉,便迅速脱下棉袄,顾不得脱鞋,一下子跳到水里。孙国鹏用尽全身力气,将老人向岸上拖,岸边非常滑,孙国鹏尝试了几次均失败了,最后,在岸上市民的帮助下,才将老人救上岸。老人被随后赶到的120救护车送往医院。

"当时什么也顾不得想,只想着先跳下 去将老人救上来再说。"3月6日,孙国鹏在 接受记者采访时说。



惊心动魄7分钟! 聊城两位公交驾驶员接力灭火

本报讯(通讯员 王琮)"前面那辆车着火了,很危险,我要过去救援,请大家稍等一下。"2月28日下午1时30分左右,张正旺驾驶K147路公交车行驶至嘉明工业园水岸新城小区西门附近时,突然看见路边一辆运送家电的单排货车有火焰冒出,货车司机正手足无措地站在车旁。张正旺向乘客说明情况后,毫不迟疑地拿起灭火器冲下车救火。

张正旺快步跑到着火货车旁边, 用灭火器对着货车着火点进行喷射。 当第二个灭火器快用完的时候,公交 驾驶员陈保华途经此地,看到火情后 也拎着灭火器及时赶到,接力进行灭 火。大约7分钟后,终于将火扑灭,货 车司机向二人不断道谢。

张正旺和陈保华在反复确认没有 火灾隐患后,返回车厢内对乘客表示 歉意,乘客们非但没有埋怨他们,还纷 纷竖起大拇指。

近年来,聊城公交集团不断涌现 出见义勇为、拾金不昧、乐于助人等好 人好事,广大公交驾驶员在平凡的岗 位上用行动传播正能量,擦亮了城市 名片。



3月8日,为庆祝"三八"国际劳动妇女节,聊城市茌平区贾寨镇中学教职工举办了趣味运动会。20多名女职工进行了两人三足跑、跳绳比赛、托球跑运动等趣味体育项目,丰富了女职工们的课外生活。 文/图 本报通讯员 赵玉国 贾俊杰

家务活值钱吗?



克克科民法

那是一个平常得不能再平常的中

林悦在刷碗,连城在玩手机,15岁的 连子准备去上学,他找妈妈要120块钱的 资料费。

林悦腾不开手,转头冲连城喊了一 句,"连城,给孩子资料费,今天学校要 交。"

客厅里,连城坐在沙发上玩着手机, 根本不想动,眼睛盯着手机,嘴里大声 说,"你给不行吗? 我这不是忙着呢吗?"

眼瞅着到时间了,连子着急上学便 脱口而出,"妈,你怎么连个钱都没有,光 靠我爸养你。"

林悦一时没反应过来,愣住了,而后 她定定地看着连子,"连子,是谁告诉你 这些的?"

连子下意识地往后一躲,"我奶奶说你一天到晚在家闲着,光靠我爸拼死拼活在外面挣钱。"

林悦"啪"一下扔掉手里的碗,喊道: "连城!连城!你过来。"

"拼死拼活玩手机"的连城听见声音,不耐烦地换了个姿势,说:"别烦我, 忙着呢。"

连子一看他爸这态度,自己心里的 那点害怕也淡了,"妈,你快点行吗?我 快迟到了。"

林悦是在那一瞬间绝望的,满腔的 愤怒像泄了气一般,茫然了。

(文中人物均为化名)

背景

《中华人民共和国民法典》

第一千零八十八条 夫妻一方因抚育子女、照料老年人、协助另一方工作等负担较多义务的,离婚时有权向另一方请求补偿,另一方应当给予补偿。具体办法由双方协议;协议不成的,由人民法院判决。

点评

家务劳动值钱吗? 民法典说,值。

如果林悦与连城离婚,林悦可以基于自己多年操持家务、照顾孩子,向连城要求给予经济补偿。在夫妻财产依法或者按约分割(一般是一分为二)的情况下,民法典赋予"为家庭牺牲"的一方有独立的法定补偿请求权。林悦辞去工作后一直在家收拾家务、照看孩子,这些平常行为常因太平常而被忽略其价值,可民法典赋予其经济价值,连城应当在离婚财产分割后再另外给林悦一部分财物,以补偿林悦多年为家庭付出的辛劳。

聊城市人民检察院 王克



哪些情形下 可以申请不动产预告登记?



【民法典第二百二十一条第一款】当事人签订买卖房屋的协议或者签订其他不动产物权的协议,为保障将来实现物权,按照约定可以向登记机构申请预告登记。预告登记后,未经预告登记的权利人同意,处分该不动产的,不发生物权效力。